

保证质量 行情见长

中牟大蒜赢得国际大单

本报讯(记者 王思俊 通讯员 冉涌泉)一份6500吨260多万美金的大蒜供销合同昨日由郑州市中牟恒大实业有限公司与马来西亚天成有限公司签订。此前,另一份价值5亿元人民币的专供日本大蒜供销合同已经正式签署生效。中牟大蒜价格也从此逐渐回升,行情看好。

近年来,中牟县实施区域化种植、标准化生产、市场化经营,积极扩大无公害大蒜、绿色大蒜等优质大蒜的生产和供应,逐步建立了大蒜的产品质量保证体系、标准

体系和检测体系。大蒜标准化种植技术的推广,使优质品率提高了10%,每公斤价格也较一般大蒜高出0.3-0.4元。荷兰哥麦特公司委托荷兰斯卡尔国际检验公司对韩寺镇郭庄村的大蒜进行GAP认证,对种植大蒜的土壤、肥料、灌溉、作物保护等251项指标跟踪抽样检验后,将该村定为优质大蒜供应基地。

6月中旬,马来西亚、印尼等客商先后来到中牟,实地察看了中牟大蒜的生产和收购情况,认为中牟大蒜商品价值高,信

誉度好,在品质上超过其他地区生产的大蒜。马来西亚天成公司当场与中牟恒大实业有限公司签订了6500吨大蒜供销合同,总价值260多万美金。合同采取分批发货,分期分批付款的形式,严格按照大蒜直径4.5cm、5.0cm、5.5cm、6.0cm四种规格,进行收购加工。据恒大公司负责人介绍:“大蒜加工好了,每吨蒜还可以多卖一百到二百元钱,全县农民就可以增收四五千万元。”他呼吁蒜农要重视大蒜的生产、收获、运输和加工等环节,严把质量

关。河南黑的蒜生物工程有限公司也与日本签订了价值5亿元人民币的大蒜供销合同。

据了解,今年5月中旬,中牟大蒜价格曾经出现低迷,混级大蒜每吨价格在700至800元,去年每吨由最初的2700元飙升至4500多元,蒜农对大蒜价格偏低十分担心。随着马来西亚、日本客商的到来,大额合同的签订,大蒜价格逐步上扬,眼下每吨价格在1600至1800元之间,蒜农看到了希望。

只因少交3元钱 失去5万救助金

本报讯(记者 王思俊 通讯员 冉涌泉)“我当初要是参加了新型合作医疗,看病也不会作难了。”昨天下午,中牟县城关镇尚庄村村民文林英接到3万多元的捐助款时,激动和悔恨的泪水夺眶而出。

2005年初,中牟县城关镇专门拿出40万元设立农村大病医疗救助基金,去年全县正式启动新型农村合作医疗制度,为减轻农民负担,镇里要求村民交纳1元的大病医疗救助基金和2元的新农村合作医疗,村民每人每年最高可享受4万元大病医疗和1万元的新型农村合作医疗补助。全镇98.5%

的农村人口参加了新型农村合作医疗,93%的村民加入了大病医疗救助。

今年36岁的文林英,全家5口人,只有她丈夫参加了新型农村合作医疗和大病医疗救助。6月初,文林英被确诊为慢性粒细胞白血病。突如其来的噩运,花掉了家中全部积蓄,使原本并不富裕的家庭雪上加霜,因为她没有参加这两项救助,不能够享受5万救助金。

当听说文林英身患重病时,城关镇全镇党员干部和尚庄村村民纷纷伸出援助之手,十余家企业也送去捐款,帮助文林英治好病,走出困境。



小康村有个“乡村版梨园春”

中牟县民主街村、东关村荣获省级荣誉称号

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张校强 文/图)昨天上午,在中牟县城关镇举行的授牌仪式上,民主街村和东关村被河南省文化厅授予“河南省农村文化大院建设示范村”称号。

民主街村是远近有名的小康村,富裕起来的村民对文化的渴求越发显得浓厚。去年4月中旬,

他们积极改善农民的文化生活,建设文化广场,每周四进行一次戏迷擂台赛,评比月擂主和年度总冠军,吸引了十里八乡的戏迷,群众反响强烈,被老百姓誉为“乡村版梨园春”。

东关村2004年建起了占地2000平方米的文化大院,大院内有健身房、图书阅览室、乒乓球室

等活动场所。每到晨练的时候,这里成了武术爱好者的理想天地;晚上随着音乐的起伏,或跳舞、或唱歌,丰富多彩的活动深受群众欢迎。如今,城关镇农村文化大院活动搞得有声有色,各村还成立了老年协会、红白理事会、禁赌协会等群众组织,成为社会主义新农村一道靓丽风景线。

百台“铁牛”进牛店 新密牛店镇建起农机服务中心

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军)昨日,记者从新密市农机局了解到,牛店镇全镇投资600多万元的镇农机服务中心正式投入使用。

为加快新农村建设步伐,牛店镇党委、政府计划投资1200万元组建镇农机服务中心,用两年的时间力争实现全镇农业机械化。今年一期工程投资600万元,已列入镇政府确定的十件实事之首重点实施。在财政形势非常紧张的情况下,经过多方筹措资金,占地30亩、建筑面积1500平方米的农机服务中心已初具规模。目前已购置东方红-70拖拉机50台,秸秆还田机、旋耕机、免耕播种机等配套农具150多台。“三夏”前夕已对100名农机手进行了集中培训,“三夏”期间,分级管理,保本耕作,服务群众。

牛店村支书魏金现由衷地说:“以前‘三夏’收、打、种要持续最少一个月,秸秆焚烧现象十分严重,今年我村1850多亩地5天便全部收完旋耕完,村里1500多名务工人员全部没有请假收粮,仅此一项就可增加农民收入75万元。”

据了解,该镇现已拥有小型农机128台,大型拖拉机83台,联合收割机45台,各种机具配套齐全,有望提前全部实现农业机械化。

荥阳641名独生子女 享受中招加分

本报讯(记者 谢庆 通讯员 宋新喜 高朝阳)“今年中招考试,我状态不佳,发挥失常,却被录取了,我感觉很意外,后来才知道是因为政府照顾了5分,要不是……”昨天刚刚听说这一“意外”消息的荥阳考生闫语不禁喜出望外。

实行计划生育的家庭与不实行计划生育的家庭就是在多方面区别对待,让其享受到更多的优惠政策。在去年开展计划生育家庭幸福家庭行动以来,荥阳市多方协调,整合生产、生活、生育等方面的优惠政策,实现优惠与计划生育家庭多元化链接。

其中与荥阳市教体局联合对实行计划生育的家庭实现多重优惠,把评优、升学、入学等纳入优惠之列,对计划生育家庭的子女实行政策调控,并通过多种渠道进行广泛宣传,达到家喻户晓。在今年中招中把最初流于形式的政策落到了实处。凡是独生子女户就可凭有关证明前去办理中招加分手续。据统计,荥阳市共有641名计划生育家庭子女享受加分优惠政策。

分钱变成抢钱 三名“丢钱客”被逮捕

本报讯(通讯员 王冰山 记者 王一博)看见地上有一沓钱,自己正要弯腰捡起时,有一人先你而捡起,要带你到偏僻的地方,与你平分这钱,你去吗?千万不要去,这十有八九是个圈套。昨日,新郑市人民检察院就审结一起这类案件,三名职业“丢钱客”陈凤喜、张成功、张来臣涉嫌敲诈勒索被批准逮捕。

2007年5月12日上午9时许,新郑市市民刘女士从菜市场买菜回家,当走到市体育场附近时,忽然看见前面的地上有一沓钱,最上面的一张是100元,不觉心中一阵暗喜,欲弯腰将这沓钱捡起时,一中年妇女抢在刘女士之前将钱捡起。

刘女士还没有说什么,那名中年妇女开口说:“这钱咱俩都看见了,一人一半,但这里人多,得找个没人的地方分,你愿意就跟我走。”说后中年妇女向一面包车走去。天上掉馅饼的事情,刘女士自然也跟着过去,走到车前,刘女士见车里有俩中年男子,但还是跟着上了车。车行不远,刘女士感觉车里的气氛不对,嚷着要下车,此时中年妇女等人原形毕露,强行摘下刘女士的项链和耳环,并搜走刘女士的100元钱和一部手机。车行至偏僻处时,三人将其推下车。

读书娱乐的人越来越多了。王衍君自己动手,将村民盖房做家具剩的废料,做成桌凳、铺板、报夹等物。他又从自己的退休工资里,拿出5000余元,购买了电视机、录音机、放相机和两个大喇叭。每天早上6时至7时,向村民们播放河南和中央的新闻、天气预报,以及村民们喜欢的戏剧节目。



荥阳市花园式、现代化的3万吨污水处理工程于日前全线建成并成功运行,可处理荥阳城区所有生活污水,图为工作人员正在收集相关数据。
许大桥 李建文 摄

母亲沉迷赌博 儿子柳条抽母

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正)昨日上午,在荥阳法院高村法庭,一名18岁男青年因在家附近打其沉迷于赌博的母亲,被其母告上了法庭。

据围观的几十名街坊介绍,上午8点多钟,他们就看到一名男青年手拿柳条抽打自己的母亲,其母吓得四处躲避,大家赶忙上前将其劝住。他们认为,该妇女赌博是不对,但儿子打母亲也不应该。不过从其母的伤情来看,儿子下手并不太重,身上只有几处红印。

站在一旁气愤不已,不停地嚷着不会让妻子进家门的张某某说,自己和妻子一起开了一个杂货店,本来家境还可以。但妻子从两年前开始迷上赌博,家里的钱都被她输光了,儿子的1万多元存款也被她花了。现在自己生了病,没钱医治,但妻子还是赌性不改。

法官指着身上有不少泥污的中年妇女问男青年,母亲虽然赌博不对,你动手打亲娘该不该?男青年只表示,对这件事情自己没什么好说的,只是帮助母亲戒赌。最终,法庭对这起特殊的案件进行了调解处理。

极力排斥它,在喂猫食物的时候,狮子狗总是大嚷大叫不让它吃,也不让猫靠近它和它的狗仔,梁女士只好把小猫和狗隔离开喂养。

7月2日早晨,当梁女士起床后,看到了新鲜的一幕,小花猫在狗窝里和小狗仔一同正在吃母狗的奶,母狗不仅没有咬猫,看上去还非常友好,在随后的时间里,小花猫总是和狗仔同吃同住同玩耍,形影不离,关系非常密切,相处也非常和谐。

小花猫有了“狗妈妈”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李增富)昨日上午,家住中牟县武装部家属院的梁女士家养的狮子狗认小花猫为子,狗与猫和睦相处的新鲜事,吸引了不少邻居前来观看。

原来,梁女士家养了一条母性狮子狗,在一个月前产下了7只小狗仔。满月后,小狗仔陆续被人领养了5只,还有两只小狗仔留在母狗身边。6月28日下午,梁女士的朋友送给她一只出生三个月的小花猫。起初,小花猫刚到家时,狮子狗



夏日的傍晚,荥阳高山村的村民离开麻将桌,来到文化广场上载歌载舞。该广场是村里投资150万元于今年春天建成的,这是个灯光球场,村民们白天晚上都能到这里消夏娱乐。
本报记者 许大桥 摄

建在祠堂里的文化活动中心

本报记者 刘俊礼 通讯员 王炎军 张宏涛 文/图

一位胸挂多枚荣誉奖章的老人,一位对封建迷信、陈旧陋习深恶痛绝的老人,10年来,利用祖宗祠堂空闲的三所房子,分别为村民办起了图书室、娱乐室,以及让村民学知识的广播室。族人怪他糟蹋了祠堂,面对族人的阻挠,甚至是和他拼命的扁担,他掷地有声地说:“在祠堂内办文化活动中心,村民们远离赌博麻将,老祖宗九泉之下也会高兴。”这位老人,就是新密市刘寨镇王沟村85岁的王衍君。

祖宗祠堂成了文化大院

记者近日在新密市区东南的刘寨镇王沟村王氏祠堂看到,西厢房内,二胡悠扬,锣鼓铿锵,一群老年人或伴着锣鼓唱大戏,或坐在小马扎上凝神倾听。而在东厢房内,一排排书报杂志摆放在长条木板上,三三两两的村民或翻阅书本,或摘录着对自己有用的信息。本应清静的王氏祠堂,缘何成了文化集?

这还得由85岁的王衍君说起。1992年,时年70岁的王衍君,从新密市公安局看守所管教员的岗位上退休后,回到了老家王沟村。他看到村民们虽然衣食无忧,但精神生活十分贫乏,农闲时或扎堆喝酒,或聚在一起赌博打麻将,村内的封建迷信活动也很猖獗。看着

自家祠堂里闲置的三所房子,王衍君有了改建文化活动的想法。

族人曾想找他拼命

王衍君一把他的想法说出来,立即遭到了大多数族人的反对。一位老村民甚至拿着扁担,要和王衍君拼命。王衍君找到一位德高望重的族人,共同开导族人说,肯定会很生气,如果让他们在祠堂里看书学文化,祖宗九泉之下也会感到欣慰。那位族人很受感动,说:“你见识广,就听你的吧!”

祠堂院子里杂草丛生,碎石烂瓦遍地。王衍君和老伴儿用架子车一车一车往外拉,又请人重新修整,并拿出2万多元的全部积蓄,添置了2000多册图书,以及二胡、架子鼓等唱戏的乐器。经过60多个日夜的忙碌,1998年农历正月初一,王沟村文化活动中心挂牌开张了。那年春节,王沟村赌博的少了,喝酒后闹事的不见了,村里扎堆聊天的也没有了。

自掏腰包 为民服务

随着王沟村文化活动中心知名度的提高,来这里